
zalai táblabiró 
a haza bölcse cimet adta hálás nem- 

t évtizeddel ezelőtt hunyta le örök 

szemeit. Hat évtized hosszu idő a po- 

ban. Államférfiak jönnek, államférfiak 

e 1ek, mostanában meg éppen világok vál- 

zk meg eme aránylag rövid történelmi 

k folyamán. Igy nem csodálkozhatunk 

a, ha feledés ködli be azok alakját, akik 

atók, vezérlők voltak a multban. Deák 

Ic neve azonban nem jutott erre a 

a. Sem őt, sem élete müvét nem kezdte 

enyészet, akarásaival, tetteivel olyan 

áll, mintha nem is halt volna meg 

, mintha még ma is elne. Ez az igazi 

ber mértéke. Hogy csak a teste az, 

t sirba tesznek és elporlad, de tovább 

a, tovább vezeti a késői nemzedéke- 

is az a fluidum, amely szellemiségéből 

it, elpusztulhatatlan kincsként sugá- 

továbbra is azok az eszmék, amelyek 

egy egyéni és sajátos gondolatvilágot 

k. Deák Ferenc politikai gondolat- 

a semmit sem vesztett aktualitásából a 

ig sem. Amis ő elgondolt és cseleke- 

most is időszerü és a legszélesebb 

ben modern, mert hiszen mindig csak 

rekedett, ami valóban megvalósitható 
mzet érdekk és mindig ugy fogal- 

neg a programját, hogy az gazdasági 

terkölcsi szemponiból nem hagyott 

vánni valót hátra. Deák a legtisz- 

politikus volt és mint ilyen klasz- 

en 

lek hálás emlé ezését érdemli meg, ha- 

megérdemli azt is, hogy élete müvére 
1 nrdulója alkaimából szélesebb körben is 

eljenek. Hiszen egyike volt ő is azok- 

agy reformereknek, akik Európa át- 

iasodására a szellemi sorompókat 

vitották. A jobbágyrendszer, az uri- 

az ősiség és a robot utolsó csökevényeit 

tte meg. ő volt vezetője Pozsonyban 

k- gyakorlati reformmankának, amely 

a donképpen a polgári Magyarország vég- 

kiépitéséhez vezetett. És megterem- 

1867-et minden forradalom, minden 

ázkódtatás nélkül, józanul lemérlegelve 

len lépést, mellőzve mminden izgalmat ki- 

befelé ugy, hogy az elérkező áldásos 

valóban érett gyümölcsként hullottak 

zág ölébe. Az uj emberi vivmányok 

e érdekében számára nem kellett 

mint ahogy a nagy francia 

lom után még szükséges volt egy 

k. De nem kellett neki még békés an- 

orradalom sem, mert a legnagyobb 

ben történt meg a nagy leszámolás a 

ori ideológiákkal. Sokan kissé hideg 
envtelen politikusnak tartották Deák 

ncet, akinek alakját mintha mulóan 

eg némileg elszürkitet volna ez a min- 

ése és meggondolása fölött uralkodó 

ság. Azonban éppen a mai idők tanita- 

g bennünket arra, hogy mekkora 

segy ország számára egy ilyen békepoli- 

ki a legkisebb hazárderiától is tartóz- 
Deák Ferenc mindig elutasitotta ma- 

de legtöbbször veszedel é 

egyéni érdekességet. És ebben ter- 

sen legnagyobb szerene volt az ő 

jelleméne. és ényi 

retetének. De Deák Ferencnek nem- 

emberiessége, hanem politikai jel- 

gyémánttiszta volt. A politikában is 

glovagiasabb elveket vallotta. Olyan 
tartotta a választások tisztaságát, 

ég a saját megválasztatását is visz- 
itotta, amikor megfudta, hogy a sza- 

ak bizonyos Rellemetlen erőszaki mel 

éje vart. A becsületességet és a tisz- 

államépitő egyéniség, nemcsak saját 

Párisban tovább folynak az Európa 
sorsát alakitó nemzetközi tárgyalások. A 

francia sajtó különösen nagy jelentősé- 

get tulajdonit Carol román király tár- 

gyalásainak. Az Excelsior megállapitja, 
hogy Románia és Franciaország között 
a barátság jelentékenyen erősbödik. Ca- 

rol király - a lap szerint - megigérte 
Flandin francia külügyminiszternek, 
hogy 

Bucuresti franciabarát politiká- 
ját semmi sem fogja más irány- 

ba terelni. 

Ezzel szemben Flandin azt az igéretet 
tette a román uralkodónak, hogy Fran- 
ciaország mindenkor megőrzi Románia 

iránti barátságát. 
Carol király kihallgatáson fogadta 

Gamelin tábornokot, a francia vezér- 

kar főnökét is. A megbeszélésnek igen 
nagy fontosságot tulajdonitanak és 

aktualitását növeli a francia és 
román hadseéreg együttmüködé- 
se valamint a román hadsereg 
tervezett ujjászervezése is. 

A király Starhemberg herceg 

osztrák szövetségi alkancellárt is fogad- 
ta, aki a Habsburg-restauráció kérdését 
tette szóvá. Hangsulyozta Starhemberg, 

eegeeee 

BÁNSÁGI 
MAGYAR NAPILAP 

Királyok párisi találkozása 
egyengeti az európai béke utij 

hogy Ausztria nem akar európai nehéz- 
ségeket okozni és azért nem tartja idő- 

szerünek a restaurációt. 

Carol király kedden délben ebédet 
adott Lebrun francia köztársasági el- 

nök tiszteletére. Az ebéden, amely a pá- 
risi román követség palotájában folyt le, 

megjelent Sarraut francia miniszter- 

elnök, Flandin külügyminiszter, a fran- 

cia kormány több más tagja, Titulescu 
külügyminiszter, Antonescu pénzügymi- 

niszter, Anghelescu Paul hadügyminisz- 

ter, ezenkivül az angol, lengyel, török, 

cseh, görög, jugoszláv és román követ. A 

király tegnap fogadta a Petit Parisien 

munkatársát és előtte a következő kije- 
lentést tette: 
- Azért állottam meg Párisban, hogy 

a francia államférfiakkal tárgyaljak. A 
tárgyalásokat fel is vettem és azokkal 

meg vagyok elégedve. 

Megállapitom, hogy a francia- 

román viszony szorosabbá vált. 

Románia külpolitikája továbbra 

is az egyenes vonalat követi. 
A magam részéről nagyon is őr- 
ködöm azon, hogy külpolitikánk 
ezt az egyenes vonalat betartsa. 

Az eek a dunai egyezmény 
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lát 

ügyében feltett kérdésére a király igy 
válaszolt: 

- Ebben az ügyben sokat dolgoztam 
Londonban és Párisban. Bizom benne, 

hogy ez az egyezmény valósággá válik. 

Megemlékezett azután a beszélgetési 

során az osztrák függetlenség kérdésé- 

ről és utalt arra, hogy az erre vonat- 

kozó egyezményt feltétlenül meg kell 

kötni. Végül kijelentette a király, hogy 

hivatalos tárgyalásai után mint magán- 
személy néhány napig még Párisban 

marad. 

Carol király ma találkozik Pál 
jugoszláv régensherceggel, aki 

Londonból szintén megérke- 

zett már Párisba. Ennek a ta- 
lálkozásnak fontos politikai 

jelentősége lesz. 

Tegnap délután fogadta a király Petain 
marsalt is. 

Párisban tartózkodik jelenleg Boris 
bolgár király is, aki tegnap kihallgatá- 
son fogadta Flandin francia külügymi- 

nisztert. A lapok azon a véleményen 

vannak, hogy Bulgária még mindig el- 
zárkózik a Balkán-szövetségben való 
részvétel elől. 

Megsemmisitették 

Debreczeni István reilormátus 
lelkész megválasztását 

A hónapok előtt megüresedett timi- 
soarai református lelkészi állás betöltése 
körül - mint emlékezetes - nagy viha- 
rok indultak meg. A hivek egyrésze azt 

kivánta, 

lelkészt, aki több éven keresztül mükö- 
dött mint segédlelkész városunkban, hiv- 
ják meg lelkésznek. A presbitérium ilyen 

értelmü határozatot is hozott, azonban a 

hivek másik része ez ellen élénk mozgal- 

mat inditott és pályázat kiirását kivánta. 
A pályázatot szabályszerüen ki 

is irták. 

Több erdélyi és bánsági református lel- 
kész nyujtotta be pályázatát. A válasz- 

tásnak azonban csak két komoly jelöltje 
"olt: Debreczeni István satumarei 
lelkész és Elekes Gyula lipovai lelkész. 

Mindkét jelöltnek nagy tábora volt mely 
erős propagandát fejtett ki. 

A választást a nyáron tartottále meg. 
A leadott szavazatok többségét 
Debreczeni István kapta, akit a 
szavazatok megszámlálása után 
a timisoarai református egyház- 

tességet hirdette 1inden köztényben és nem 

fogadta el azt a tételt, ho a politika az 

valami más. . Ugyanigy gondolkozott. sajtó- 

ról is, amelyet teljesen szabadnak, de ugyan- 

hogy Elekes Gyula lipovai 

község megválasztott lelkészé- 
nek jelentettek ki. 

A választás után azonban a felizgatott 

kedélyek nem nyugodtak meg. Elekes 
Gyula párthivei a választást megfeleb- 
bezték és előadták, hogy a választás so- 
rán sulyos szabálytalanságok történtek. 

Azért kérték a választás megsemmisité- 
sét és uj választás elrendelését 
A bánsági református egyházmegye 

vezetősége elrendelte a vizsgálatot, 
amely heteken keresztül tartott. A le- 

folytatott vizsgálat után végre tegnap 
összeült az egyházmegyei biróság, hogy 

a felebbezés ügyében döntsön. A biró- 
ság elnöke Nemes Elemér főesperes 
volt, mint tagok Szathmáry Lajos 
dr., Balogh Gyula, Szondy Arpád 
és Várady Attila vettek részt. Mint 

ügyész Szeles Gyula és mint jegyző 

Keresztes József resitai lelkész 
müködött. A birósági tárgyalás kedden 

délután három órakor kezdődött és este 
hétig tartott. 

Ennek során 

akkor mindenekfölött igaznak kivánt. Demo- 

kratikus szellemben kezelte a nemzetiségi 

kérdési is és tiszteletben totta mis nép- 

fajok jogait és létérdekeit. Most a történe- 

mindkét pályázó táborának 
számos tagját, valamint a fe- 
lebbezők által bejelentett tanu- 

kat is. 

Az egyházmegyei biróság tagjai hét 
órakor vonultak vissza tanácskozásra 

és félnyolckor hirdették ki döntésüket. 

Eszerint az egyházmegyei bi- 

róság Debreczeni István satu- 

marei lelkésznek timisoarai re- 
formátus lelkésszé való meg- 

választását egyhangulag meg- 
semmisitette. 

Az itéletet az egyházmegyei biróság 

azzal indokolta meg, hogy a lefolytatott 

vizsgálat és a tárgyaláson foganatosi- 

tott tanukihallgatások bizonyitékai sze- 

rint a választáson számos szabályialan 
ság történt. 

A felebbezők a döntésben megnyu- 

godtak. Debreczeni István hivei azon- 

ban bejelentették, hogy a döntés ellen 

az egyházkerületi birósághoz felebbez- 

nek. 

lem távlatából már tisztán láthatjuk, hogy 
mit teremtett Deák Ferenc. Virágosan bol- 
dog félévszázadot. Jobbat, többet nem adhat 
egy államférfi népének (Flaneur) 



Bocukezében van ismét a zászló 
melyet pártja bánsági tagozata 
érdekében fennen 

A nemzeti parasztpárt Timis-Torontal- 
megyei tagozata tegnap tartotta meg 

közgyülését, amely impozáns keretek kö- 

zött folyt le. A gyülésen négyszázötven- 

négy delegátus és ötszázhat párttag vett 
részt a megye különböző községeiből. A 
párt központjának képviseletében megje- 

lent Popovici Mihai volt pénzügymi- 
niszter, a nemzeti parasztpárt erdélyi és 

bánsági tartományi elmöke, Moldo- 

veanu Victor dr. tartományi főjegyző, 
Vidrighin Stan volt szenátor, Le u- 

cuta Aurel dr., Lazar Hie dr. és So- 

lomon Virgil volt képviselő. Carasból 

Radovan Maxim dr., Severinből pedig 
Jucu Jon dr. jelentek meg nagyobb kül- 

döttségekkel. 

Amikor Popovici Mihai és Bocu 

Sever a terembe léptek, szünni 
nem akaró lelkesedés és éljenzés 

tört ki. A tanácskozás beveze- 
téséül szolgált Juga Liviu fő- 

titkár jelentése, amely szerint 
a megyében a pártnak százhat- 

van községi szervezete van ösz- 
szesen 13.805 taggal. 

Popovici Mihai volt miniszter tartott 
azután nagy beszédet. Örömét fejezte ki 
azon, hogy a pártban a belviszály, ame- 

Iyet fondorlatok idéztek elő, teljesen 

Imegszünt. Vázolta a párt programját, 

lamely paraszti, nemzeti és demokratikus 

eszméken nyugszik. Kifejtette a nemzeti 
szellem igazi értelmét és szóvá tette a 

nemzeti kisebbségeket is. Hangsulyozta, 

a párt visszautasitja a negativ 
nacionalizmust, amelynek célja 

a nemzeti kisebbségek szétpor 

lasztása. 

A nemzeti parasztpárt a pozitiv, épitő 
nacionalizmus alapján áll és a kisebbségi 

kérdést olyképpen akarja megoldani, 

hogy az állam és a nép minden erőit meg- 
mozgatja a román elem anyagi és erköl- 

csi felemelése érdekében. Nem akarunk 
a magunk részére hetven százalékot - 
mondotta Popovici - és nem akarunk a 

Kkisebbségeknek harminc százalékot adni, 

hanem az állam energiájának száz száza- 
lékát követeljük a román érdekek előbbre 
vitele és emelése céljából. Beszéde végén 
üdvözölte Bocu Severt és a pártközpont 
által történt rehabilitálásához szerencse- 
kivánatait fejezte ki. Ezen szavaknál Po- 
povici Mihai és Bocu Sever megölelték és 
megcsókolták egymást. A jelenetet a je- 

lenvoltak zajosan megtapsolták. 
Popovici inditványára a kon- 
gresszus erre egyhangu lelkese- 

déssel Bocu Severt megválasz- 
totta a párt bánsági szervezete 
elnökémek, aki ismét fennen lo- 

bogtatja majd a zászlót. 
Bocu Sever megköszönte a bizalmat, 

majd nagy beszédet mondott, amelynek 

során többször megemlékezett Maniu 
Juliuról, Mihalache Virgilről és Po- 
povici Mihairól. Ezek neveinek emlitése- 
keor zajos éljenzés hangzott fel. Bocu len- 
dületes szavakkal szólt arról, hogy Ma- 
niu, a nemzeti parasztpárt tudtával, mi- 

lyen nagy munkát fejtett ki a restaurá- 
ció érdekében. Egész legenda szövődik 
arról, - mondotta - hogy Maniu miért 
vonult vissza Badacinba. 

Beszéde további folyamán heve- 
sen támadta a jelenlegi kor- 
mányt és szóvátette a bánsági 

nép panaszait. 

Elitélőleg emlékezett meg a liberális párt 
által lefolytatott választásról, amelynek 
jellemző képét adja az a per, amely a tör- 

vényszék előtt most folyik Bune Dimitrie 
tejközponti igazgató ellen. Végül bejelen- 
tette, hogy hamarosan bekövetkezik a 

második Alba Jula. 

...... 

lobogtat 
Azután megválasztották a megyei 

szervezet vezetőségét. összesen ötvenkét 

körzeti elnököt, száznégy választmányi 

tagot választottak meg, akikhez még tiz 

tagot kooptálnak. Timisoarai körzeti el- 
nökök lettek Istfan Petru dr., Periam 
Joachim dr., Capetianu Nicolae dr., Ga- 
bor Livius dr., Ardelean Pavel, Bardan 

Vasile és Antalescu Petru. 

A választás után felszólaltak Jucu Jon 

dr., Radovan Maxim dr., Solomon Virgil 
és Lazar Ilie, valamint Chelciu. A köz- 

gyülés után az Elite kávéházban bankett 

volt, amelynek során számos felköszönté i 

hangzott el. 

A jelenlegi huzaárak melleit a ep elfállitási 
kültsége leszállott és igy a kenyér árát 

is csükkenteni kell 
A város gazdasági ügyosztálya - 

miként erről megemlékeztünk - a mult 
héten előterjesztést tett a kenyér és a 
liszt árainak leszállitására vonatkozó- 
lag. Az ármegállapitó bizottság tegnap 
ebben az ügyben ülést tartott, amelyen 

a pékek azt a kivánságukat fejezték ki, 

hogy a város hagyja meg továbbra is 

változatlanul a kenyérárakat és tekint- 
sen el azok maximálásától. Ezt azzal in- 
dokolták meg, hogy a félbarna kenyér 

kilónkinti árát önként szállitották le 
9.50 leiről 9 leire. Loichita Eutim 

dr. gazdasági tanácsnok kifejtette, hogy 

a jelenlegi buzaárak mellett a kenyér 

előállitási költsége lényegesen leszállott. 

Igy a barna kenyér szerinte a pékeknek 

7.35, a félbarna pedig 8.01 leibe kerül. 

Mindennnek ellenére azonban a kenyér- 
árak ügyében még nem hoztak végleges 
döntést. 

Tieran Emil dr. a fogyasztó kö- 

zönség képviseletében kifejtette, hogy 

az ármegállapitó bizottság fennállása 

óta egyebet sem tesz, csak éppen a pé- 

kekkel tárgyal a kenyérárakról. Helyes- 

i, hogy a kenyérárak megállapitásánál 

lehetetlenné kivánják tenni a spekulá- 
ciót. A kenyér mellett azonban vannak 

elsőrangu szükségleti cikkek, ilyenek a 
tej, a hus és a fa, amelyeknek árát szin- 

tén hatóságilag kellene megállapitani. 
Az ármegállapitó bizottság kimondta, 

hogy a Tieran dr. által felvetett javas- 

lattal legközelebb foglalkozik. 

A gepmadár a sürű ködben nekiment 

a sziklacsucsnak és ez okozta a repülőkatasztrófát 
amelynél három ember meghalt 

Corneareva határában, a carasi Kárpá- 

tok felett - mint jelentettük - lezuhant 

az Arad-Timisoara és Bucuresti között 
közlekedő repülőgép. A szerencsétlenség- 
nek három halálos áldozata van és pedig 
a két pilóta és a rádióstiszt. Teregovai te- 

lefonjelentés szerint a szerencsétlenség 
ugy történt, hogy a repülőgép a sürü 

ködben nekiütődött egy hegyesucsnak, 
aminek következtében felrobbant a gép 
motorja. A szerencsétlenség 1735 méter 

magasságban történt. A lezuhanás he- 

lyén husz centiméter magas hó borit 

mindent. 

A Potez-rendszerü utasszállitó repülő- 
gép szombaton menetrendszerüen indult 

el Aradról és pontosan érkezett meg Ti- 

misoarára, ahonnan rövid tartózkodás 

után tovább szállott. A repülőgépet Iv a- 
nevicipilóta vezette, vele utazott még 

NicolaiJon pilóta és Serdierádiós- 
tiszt. Szerencsére utas nem volt a repülő- 
gépen. Teregova lakosai szombaton dél- 
ben több izben is látták a repülőgépet. 
amint ide-oda keringett. Valószinü, hogy 

a magasabb légrétegekben uralkodó köd 

miatt nem tudott magasra szállani. Ez 

a körülmény okozta aztán a vesztét. Alli- 
tólag egy rendőr is látta, hogy a gép bi- 

zonytalanul szálldos a levegőben. A nagy 
ködben a gép nekiment egy sziklacsucs- 
nak és bár az eleje megsérült, mégis foly- 
atta utját. Erről a rádióstiszt jelentést 

is tett Bucurestiben. Nemsokára a repü- 
lőgép másodszer is nekiment egy hegy- 

zodik a helyszinen, hogy a szerencsétlen- 

ség minden részletét megállapitsa. 

Ivanovici a román légi közlekedés 
egyik legügyesebb és legbátrabb pilótája 
volt. A mult esztendőben Afrikába akart 

repülni, de a légügyi miniszteriam pa- 
rancsa következtében Damaszkuszbó: 
kénytelen volt visszafordulni. Az utóbbi 

időben az Arpa légi közlekedési részvény- 
társaság pilótája volt és ilyen minőségé- 
ben érte utól most a végzetes szerencsét- 

áhorus fenyvertá 
egy öreg nyőnyszerész 1 
Versecen özvegy Ma y er Károlyn, 
gosmühelyében egy orosz diák a hál 

visszamaradt gránítot akart kinyitni. 

nát felrobbant és megölte a diákot, e 

dogoslegényt és Mayer Károlynét. A 

lat során megállapitották, hogy a h 

lövedék Daubner hetvenegy es 

gyógyszerésztől származik, aki azt o 

mek ellenében adta a diáknak. Daul 

házkutatást tartottak és ez alkalommal 

ságos arzenált találtak. A lakásán volt 

bek között tizenöt puska tizenkilenc re 

tizenkét gránát, tizenegy szurony, e 

több srapnel, repülőbomba és egy ti 

bomba is. Daubnert letartóztatták és : 

közölték vele, hogy a tőle származó hál 

gránát három emberéletet oltott ki, ii 

szabadon bocsatottak, de az eljárást fo 

tatják ellene. 

a Banatia folyosój 
Az 1934. év junius 7-én a helybeli B 

tia német tanintézet folyosóján kin 

net játszódott le. Ott megjelentek Er 

hoffer Ewald földbirtokos és Mich 
Jakab, akik az egyik osztályból a folyo 
hivták Engelmann Miklós tanitó 
gelmann az egyik lapban cikket irt, a 

Hock1 János tanár magára nézve 

talált. Ezért elküldte segédeit a tanitól 

ezek ott a folyosón elégtételt követeltek 
tanizó kijelentette, hogy fegyveres elé; 

mint pedagógus nem nyujthat, de ha; 

magát alávetni egy becsületbiróság dő 

nek, vagy biróság előtt kész felelni a 

tartalmáért. Ez nem elégitette ki a párba 

gédeket, akik közül erre Michels Jakab 

ugrott Engelmann tanitóhoz és arcul 

Az inzultus következményeképpen 

hoffer és Michels a járásbiróság elé 
tek, amely az inzultáláson kivül 
való kihivás miatt is vádat emelt el 

ezért mindkettőt három-három napi 

ra itélte, Michelis Jakabot pedig a pot 
miatt még külön ötezer lei pénzb ünte 

sujtotta. A törvényszék a járásbiróság 

tét most jóváhagyta. A két vádlott s 

ai n entt be. 

miatt kártéritésre perelték a vár 
Az 1933. év decemberében a EV. 

rületi Pop de Basesti utcában az 

alatt huzodó gázvezeték m 
a gáz a házak alá szivárogva 
tömegmérgezést okozott. Ennek kö 
keztében Pataki Ferenc vendéglő 

felesége, a leánya és a sógornője, 
Katalin megbetegedtek. A vend 
családja csak hónapokig tartó gyó 
kezelés után nyerte vissza egészséi 
mig Filder Katalint, aki eszméletl 

esett össze és megütötte magát, ép 
tegnap operálták meg ebből kifol; 
A gáz ezenkivül megölte Ciocea 
colae munkást és Pantea Rusalin 
tonát. Ugy Pataki Ferenc vendi 

mint a meghalt férfiak hozzátar 
kártéritést követeltek a várostól, d 
tárgyalások sikertelenül vé őt 
Erre pert inditottak a város ellen, 
lyet a törvényszék már kötelezett, 

Ciocea özvegyének havi nyolcs 
segélyt utaljon ki, mig Pataki 1 
398.000 leies kártéritése ügyébei 
ruár hetedikén dönt a törvényszék. 



belügyminiszteriumban értekezlet 

melyen az idegenek ellenőrzésé- 

kérdésével Az érte- 

ügyminisztertum illetékes határoz- 

inden idegen állampolgár tartózko 

t illetőleg, aki akár szórakozásból, 
munkavállalási szándékkal jött az 

ágba. A munkaügyi miniszterium 

z idegen állampolgárok elhelyez- 

ése ügyében határoz A jövőben 

minden (degen állampolgár romániai 
tartózkodását illetőleg 

minden tartózkodási engedély meg- 

hosszabbitása egyedül és kizárólag a 

központi sziguranca hatáskörébe tarto- 

zik. A központi sziguranca vizsgálja 

meg először az idegen állampolgárok 

munkavállalási kérvényét és csak abban 

az esetben terjeszti fel jóváhagyás vé- 

gett a belügyminiszteriumhoz, ha ugy 

találja, hogy az idegen állampolgár itte- 

ni tartózkodása az állam szempontjából 

nem kellemetlen. 

anélkül, hogy 

A dragéek az arany érben szenvedők számára enyhülést, meg- 
váltást jelentenek. Elmarad a kemény, nehéz széklet, és 

ezáltal a végbélben levő erek megduzzadása és vérzése. Az Artin 
hozzásegiti, hogy beleit könnyen, fájdalommentesen kiüritse, 

előnye hogy a szervezet huzamos használat után sem szokja meg. 
Az Artint évek óta ugy a belföldön, mint a kül- a 
földön egyaránt mint ideális, modern hashajtót 
ismerik. Tegyen egy kisérletet A R T LN.- 
nal és állandóan ezt a hashajtót fogja szedni! 

............. 

görcsöket, vagy hasmenést okozna. Artin nagy- 

i l budapesti rendőrfőkapitányság po- 
ai osztálya, amely Hetényi Imre 

apitányhelyettessel az élén mükö- 

ujabb nagyarányu kommunista 

ezkedést leplezett le. A nyomozás 
eken keresztül folyt a legbizalma- 

don és a kommunistákon csak 
or ütöttek rajta, amikor már meg- 

ő bizonyitékok birtokában voltak. 

tartóztatták le. 

nyomozás adatai szerint a 
legujabb szervezkedés vezetője 
Weil Emil dr. csepeli kórházi 
főorvos volt. A kommunista 

kezében futottak össze. A 

ásodik letartóztatott Pik- 

György, egy előkelő bizto- 
itó intézet főtisztviselője, 

az elhunyt Pikler Győző képviselő 

Nőrházi ióorvos állott a legujabban 
n lenlezett budapesti kommunisia szervezkedőés 

testvéröccse. Pikler volt a szervezkedés 
főtitkára és anyagi ügyeinek intézője. 
A lakásán tartott házkutatás alkalmá- 
val négyezerötszáz pengőt és nagy- 

mennyiségü külföldi valutát találtak. 
Vezető tagja volt továbbá a szervezke- 

désnek dr. Hoffmann Tiborné or- 

vosnő, Józsa Sándor festőmüvész, 

Balázs György müegyetemi hallgató 

és Kiss Zsigmond magántisztviselő. 

Kiss Zsigmond állandó futárszolgálatot 
teljesitett Moszkva és Budapest között. 

A magyarországi kommunis- 

táknak ő hozta az utasitásokat 
és a pénzt. 

A leleplezett kommunista mozga- 

lom „A. 3 L." néven müködött. „A 3 L' 

jelenti Lenin, Liebknecht és Luxemburg 

Róza nevét, akiknek emlékére a közel 

jövőben tüntetéseket akartak rendezni. 

Weil dr. lakásán kétszer is tartottak 

dén 
házkutatást. Az első eredménytelenül 

végződött, a második házkutatásnál 

azután valósággal szétszedték az egész 
lakást. Amikor az egyik könyvszek- 

rényt elhuzták a helyéről, észrevették, 

hogy a szekrény alatt a parkettkockák 
mozognak. 

Felszedték a parkettet és alat- 

ta egész irattárat találtak. 

Moszkvából küldött utasitá- 

sok, névjegyzékek és egyéb 

terhelő bizonyitékok kerültek 

elő. 

Találtak ezenkivül háromezer pengő ér- 
tékü valutát is. A névsorból kiderült, 

hogy a kommunista szervezkedés leg- 

erősebb Ujpesten, ahol azt Unger- 

leider magántisztviselő vezeti. A 
nyomozás tovább folyik. Még számos 
letartóztatás várható. 

gesgeses!eeeseseee .. r 

iz öreg vasuti hordár 
igazat kapott 

A helybeli vasuti főpályaudvaron 
sszu éveken keresztül mint hordár 

ödött Schwartz János timi- 

arai lakos. Fiatal korában lépett a 

sut szolgálatába és rendesen fizette 

a magyar, mint pedig a román ura- 
m alatt nyugdijjárulékait. Mikor az- 

án a betöltött szolgálati korhatár 

án a bucurestii autonom pénztártól 
ugbérezését kérte, kérelmét külön- 
ő kifogásokkal mereven elutasitot- 

k. Schwartz János erre Kriván 

vula dr. ügyvéd utján a helybeli itélő- 
bla előtt közigazgatási pert tett folya- 
tba, amelyben most hangzott el az 

élet. A közigazgatási biróság jogtalan- 

mondotta ki az autonom nyugdij- 

ztárnak határozatát és utasitotta, 

gy Schwartz János nyugbérét hala- 

ktalanul állapitsa meg, a jogtalanul 

atartott nyugbérét pedig vissza- 

leg utalja kiés fizesse meg a per- 

Moldovan egvle a Cagero igazgató- 

i tagja volt. A fővárosból jelentik, hogy 

1 dovan Leonte a szenátus volt elnöke, 

álóbiróná és bizonyit- 

yt kért azokról az összegekről amelyeket 

agero-cégtől kapott, amelynek igazgató- 

gi tagja volt. Moldovan Leonte azzal indo- 
olta meg kérelmét, hogy a bizonyitványra 

gyona ellenőrzésével kanyel an van 

izonyitvány kiállitását, mert a 

el lefoglalt ! könyvekben a tantiemek ci- 

kifizetett összeg nem szerepel szemé- 

nkint, hanem csak egy összegben. 

................ 

fiz angol hivály megköszöni a paclamenimnek 

a hilejezett hűséget és ragaszkhodást 
Az angol alsóház György király 

halála után tegnap délután ült ujból 

össze. Ez alkalommal letette a hüség- 

esküt VIII. Edward királyra az a nyolc- 
van képviselő, aki a két hét előtti eskü- 
tételnél nem volt jelen. Ezek között volt 
Eden külügyminiszter is, aki annak 

idején Genfben tartózkodott. Azután 
felolvasták a király következő üzenetét: 
- Igaz megelégedéssel vettem az 

Önök hüségének és ragaszkodásának 
kifejezését, amelyet gyászom és trónra- 
lépésem alkalmával tolmácsoltak. Kö- 

Hónapok óta rebesgetik, hogy a városi 

vezetőség összetételében változások vár- 
hatók. Ezeket a hireket eddig hivatalo- 
san mindig megcáfolták, mindazonáltal 
eljött az idő, amikor azok valóra válása 
mégis bekövetkezik. 

Bucurestii jelentés szerint ugyanis 
Iimbroane Avram dr. államtitkár, a 

liberális párt timisi szervezetének elnöke, 
a belügyminiszteriumtól a városi vezető- 
ség felmentését és uj ideiglenes bizottság 
kinevezését kérte. A belügyminiszter az 
előterjesztéshez hozzájárult és a változás 

legközelebb már meg is történik. Beava- 
tottak szerint Co m an Augustin főpol- 
gármester továbbra is az ideiglenes bi- 
zottság elnöke marad, amelynek három 

tagját kicserélik. Az uj tagok Mile- 

szönöm hüségük és ragaszkodásuk kife- 
jezését. Eletem főcélja lesz népem sza- 
badságjogainak megvédése. Egész ural- 
kodásom alatt törekedni fogok, hogy 

népeim boldogságán dolgozzam. 
Azután az egyik képviselő kérdést 

intézett Edenhez, hogy Anglia tesz-e 

ujabb kezdeményező lépéseket az olasz- 

abesszin konfliktus békés elintézésére? 
Eden kijelentette, hogy Anglia ilyen 

kezdeményező lépéseket nem tesz, 

azonban ha a békeakció megindul, 
Anglia készségesen csatlakozik hozzá. 

...................... 

Két alpolgármestert kicserélnek 

és ui tagok kerülmek a városi 

ideiglenes bizottságba 
tici Alexandru dr. kórházi igazgató, 
közegészségügyi vezérfelügyelő, Jura- 
neanu, a Banca Romaneasca helybeli 

fiókjának vezetője és Olariu Petre, a 
városi nagytanács volt tagja. Hogy az 
ideiglenes bizottságból kik válnak ki, azt 
egyelőre bizonyossággal még nem lehet 
tudni. Az azonban bizonyosra vehető, 
hogy Miletici Alexandru dr. és Olariu 
Petre a város ideiglenes bizottságában, 

mint alpolgármesterek foglalnak majd 

helyet. 

Imbroane Avram megyei pártelnök 
ezenkivül javaslatot tett arra vonatkozó- 

lag is, hogy a kereskedelmi és iparka- 
mara vezetőségében is történjenek bizo- 

1 nyos személyi változások. Igy szó van 

l róla, hogy Cing hit a Cornel vállalkozó, 

van kovabbe arról, ogy a munkakamara 

vezetőségének két tagját is kicserélik. Az 
uj tagok Dobosan Petre, a román keres- 
kedők és iparosok elnöke és Jahn Fülöp, 

a magánalkalmazottak egyesületének tit- 
kárja volnának. 

eeseeEEEELeEEEeL0- 

Tetszés szerint 
fizetik majd az uj igazságűgyi 

illetéket 

A kormány tagjai Tatarescu mi- 

niszterelnök vezetése alatt tegnap mi- 
nisztertanácsot tartottak. Ezen a mi- 

niszterelnök Titulescu külügymi- 

nisztertől nyert értesülés alapján beszá- 
molt az uralkodó londoni és párisi ut- 
jának fontosságáról, egyben közölte, 

hogy Titulescu a londoni és párisi tár- 
gyalásokról minisztertanácson fog je- 
lentést tenni. Végül elhatározták, hogy 
a szenátus és a kamara elé terjesztett 

törvényeket gyorsitott ütemben tár- 
gyalják le majd a költségvetés össze- 
állitásának előkészületeit folytatták. 
Tatarescu miniszterelnök kérte az egyes 
szakmirásztereket, hogy február 8-igi 

terjesszék be a miniszteriumok költség- 
vetésének tervezetét és igy azután a 

pénzügyminiszterium is megkezdheti az 
állami költségvetés összeállitását. A 
költségvetést március elesejéig benyujt- 

ják a kamarához. Végül az uj igazság- 
ügyi illetékek kérdését vitatták meg és 

elhatározták, hogy ezek az illetékek 
nem lesznek meghatározott összegüek, 

hanem azokat tetszésszerinti összegek-! 

kel lehet befizetni. Ezzel a határozattal! 
leszerelték az ügyvédek ellentállását, 
akik már az egész országban tiltakozás- 
ra készülődtek a kötelező és előirt 
összegü ujabb illetékek ellen. 

Sulyos visszaélések egy vasutasezred- 

nél. A jasii hadbiróság tegnapra tüzte ki a 

tárgyalást az első vasutasezrednél leleplezett 

visszaélések ügyében. Az ügy vádlottai kö- 
zött szerepel Cretu alezredes, Fopescu 

őrnagy, Iordanés Mihaescu kapitá- 

nyok, Cojocaru, Andreescu és Giurca őrmes- 

terek, valamint egy Pincu nevü katona. A 

vád ellenük okirathamisitás és közpénzek el- 

sikkasztása. A tegnapi tárgyalást azonban 

nem tartották meg, mert az egyik vádlott 

nem jelent meg. A hadbiróság elnöke elren- 

delte a vádlottak letartóztatását, mert ena 

szabadlábon védekeztek. 

A 
Hanes-Valeanu Florieca 

hites orditó 
német, magyar, irancia forditást 
vállal d. e. 8-2 ór 
könyvtárban, d. 
Ill., Domnita 

forditó irodáj Aban Ez 

uniiliaaslátöami 



ElőFIzETÉSI ÁRAK: 

etaganosoknak egy hónapra 70, negyed- 

évre 200, félévre Ae0. egész évre 750 lel. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 

s a féelévre 800 egész évre 600 lel. 

matóságoknak, közhivataloknak és köz- 

özemekne gyáraknak és vállalatoknak 
egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

agenesoknak egy hónapra 4, negyed- 
za félevre 20. egész évre 40 pengő. 

Hasoknak egy hónapra 8. negyed- 
ers félévre 15. egész évre 80 pengő. 

Telefon: 
e-52 este 10 óra után 14-09 vagy 2-42 

a lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomaása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Február 3-tól február 9-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az I. kerületben a Sfantu lon-utcában levő 
Irgalmasrendi gyógyszertár. 

A II. kerületben a Dacilor-utcában levő dr. 
Kovács-gyógyszertár. 

A HI kerületbem a Porumbescu-utcában 
levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában levő 
Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul Io- 

sir gyógyszertára, Fratelián pedig Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

Aláccohat 
bámulnak a gyermekek a kirakatban. Vas- 

orru bába, szemüveges női és férfi szörnye- 

tegek, vigvyorgó bohócok és százféle válto- 

zata az eltorzitott, groteszk emberi arcvoná- 

soknak. A gyermekek csoportosan álldogál- 

nak, megcsodálják. Nagyon tetszik. Kotorá- 

szás folyik a kabátzsebekben és a megvásá- 

rolt rémitő papirmaszkokkal boldogan jön- 
nek ki az üzletből. Sietve igazitják fejükre a 

disznóorru urfit, a bibircsós képü boszor- 

kányt. A kedves, szép gyermekarcok egy- 

szerre csunya szörnyetegekké változnak. De 

nekik kimondhatatlanul tetszik. A rikitóra 

festett álarcokból kicsit rémülten, de ujongó 

örömmel vigyorognak egymásra. Kitünő a 

mulatság, nem kell hozzá sem jazz, sem ha- 

tásvilágitás. A pompás tavaszi nap teleszór- 

ja sugaraival Karnevál herceg boldog apró 

seregét és ujongnak. Kacagásuk - mint 

arany csengő - belehizelgi magát az em- 
berek szivébe és a szürke, fáradt, hideg fel- 

nőttek, akik elhaladnak mellettük, velük ne- 

vetnek, utánu: mes aavanennél 

sikerültebb farsangi mulatság, amelynek 

tiszta derüje ilyen mélyre melegitene az em- 

berek szivében? 

- A történelmet tárgyilagosan kell tani- 

tani. A közoktatásügyi miniszteriumhoz 

megérkezett a Népszövetség átirata, amely- 

ben felkérik a minisztert, hogy az iskolák ré- 

szére előirt történelemkönyveket ellenőrizze 

és törölje, vagy változtassa meg azokat a ré- 

szeket, amelyek egyes történelmi események 

tendenciózus beállitásával veszélyeztetik a 
népek ibékülését. 

- A cégek alkal 1azottainak kimutatása. 

A nemzeti munka védelmére vonatkozó tör- 

vény alapján a magáncégek kötelesek alkal- 

mazottaik névsorát a munkaügyi miniszte- 

riumhoz beterjeszteni. Ezen listák benyuj- 

tási határidejét február 15-ig meghosszabbi- 
tották. 

. 

lérkezett a szenzációs februári műsor. 

Az adóvallomások benyujtási határ- 
idejéet a pénzügyminiszteriura február 
20-ig meghosszabbitotta és az erre vo- 

natkozó rendelkezést megküdötték az 
összes pénzügyigazgatóságoknak. A mi- 
niszteri rendelkezés értelmében tehát 
február 20-ig az összes kisiparosok és 
kiskereskedők, akik a patenta fixa ked- 

vezményt élvezik, de három éves adó- 

kivetésük március végén lejár, kötele- 

sek adóvallomást benyujtani. Acdővallo- 

mást kell benyujtani azoknak a keres- 

kedőknek és iparosoknak is, akiknek 

adóját évente vetik ki. Február 20-ig 
még adóvallomást kell tenniök az összes 

szabadfoglalkozásuaknak is. Az ingat- 

lanok és szállodák tulajdonosaira nézve 

a rendelet előirja, hogy részletes kimu- 
tatást kötelesek benyujtani. A kimuta- 

- Rudnean Roman dr. vármegyei főorvos 

nyugalomba vonul. A közegészségügyi mi- 

niszterium rendelkezése értelmében Rud- 
nean Roman dr. vármegyei főorvos, aki a 

szolgálati korhatárt elérte, április elsején 
nyugalomba vonul. 

- Meghalt Nagy Endre fia. Ifjabb Nagy 

Endre hirlapiró, Nagy Endre ismert magyar 

iró fia, a budapesti Park-szanatóriumban hu- 

szonhat éves korában megi alt. Néhány év 

előtt homloküreggenyesedése támadt és 

azóta tizenhat mütétet hajtottak rajta vég- 

re. Legutóbb három hét előtt ismét megope- 

rálták, azonban a mütét már nem segitett 

rajta és a tehetséges fiatal ujságiró élete vé- 

get ért. Nagy Endrét a magyar ujságirók és 

irók őszinte részvétükkel veszik körül. 

- A serdülő ifjuságnak adjunk hetenként 

legalább egyszer reggel felkeléskor egy-egy 

kis pohárnyi természetes „Ferenc József" 

keserüvizet, mert gyomor- bél- és vértisz- 

titó hatásának, fiuknál és leányoknál egy- 

aránt, igen fontos eredményeket köszönhe- 

tünk. A gyermekklinikákon a Ferenc József 

vizet a kisdedek makacs székszorulásánál és 

nagyobb gyermekek gyomorbélhurutjánál 

már régóta kitünő sikerrel alkalmazzák. 

- Református kulturális gyülés. Tor- 
mac községben most tartotta meg kari 

gyülését a bánsági református egyház- 
megye körében müködő Kálvin refor- 
mátus kulturális kör csoportja. A gyü- 

lésen a tormaci református tanitókon 

kivül résztvettek az ottani állami elemi 
iskola igazgatója, Orth Imre egyház- 

megyei tanügyi előadó, továbbá a re- 

sitai, lugoji és sculiai református tan- 
testületek tagjai is. Nagy Arpád re- 
formátus tanitó mintatanitást tartott a 
szeszes italokról és a dohányzásról. 
Soós Lajos lugoji református lévita 
tanitó birálatában a legnagyobb lelkiis- 
merettel nyilatkozott a tanitásról, majd 

pedagógiai értekezlet következett, ame- 
lyen Kicsi József lugoji igazgatótanitó 
a modern fegyelmezésről tartott sikeres 
előadást. Az értekezlet után a tormaci 
tantestület a gyülés résztvevőit közebéd 
re látta vendégül. Az első felköszöntőt 
Murariu Petru igazgatótanitó mon- 
dotta a királyra. Orth Imre lelkész 

Nemes Elemér főesperesre mondott fel- 

köszöntőt. Délután a református isko- 

lában Kiss Pál resitai tanitó a rádióról 
tartott előadást, végül Zöld Zoltán buz- 

laitó sza után az ünnepély véget ért. 

mutatványaikkal 

cowboy 

Adóvallomást tartoznak benyujtani 
azok a kereskedők és iparosok, akiknek adóját 

évente vetik ki 
tásnak tartalmaznia kell az összes bér- 
lők nevét, foglalkozását és a bérössze- 

get. Aprilis elseje és május 15-ike kö- 
zött a jelzálogra vonatkozó bejelentése- 
ket kell benyujtani. Az év folyamán a 

foglalkozás megkezdésétől számitott tiz 
napon belül kell adóvallomást benyuj- 

tani. A rendelkezés szerint a mulasztók 
ellen a legnagyobb szigorral járnak el. 

Azok, akik elkésve adják be az adóval- 

lomást, az adóöszeg egynegyedét fizetik 

büntetés fejében, de a mulasztó ingatlan 
és szállodatulajdonosokat a kivetett 

adó kétszeresével büntetik meg. A pénz- 
ügyigazgatóság éppen ezért figyelmez- 
teti az érdekelteket, hogy az adóvallo- 
másokat feltétlenül adják be, mert mu- 
lasztás esetén önmaguknak szereznek 
kellemetlenséget. 

....................... 

- A Magyar Párt ronati tagozata 
február 22-én a Forgács-féle teremben 
nagy táncmulatságot rendez. A mulat- 
ság jövedelmét szegény gyermekek fel- 
ruházására forditják. A beléptidij sze- 
mélyenkint husz lei és két lei adó. 

- Jobboldali puccs készült. A könyv- 
velők fővárosi testülete vasárnap tar- 

totta meg választásokkal egybekötött évi 
közgyülését, amelyen a jobboldali elemek 
puccsot kiséreltek meg. A rend fentartá- 

sával megbizott rendőrök és csendőrök 
azonban erélyesen közbeléptek és ennek 
az volt a következménye, hogy számos 

vargó, aki egyes tagokat meg akart 

akadályozni a szavazásban, őrizetbe ke- 
rült. A választás rendben folyt le és csak 
jelentéktelen incidensek voltak. A hiva- 

talos listát, amelyen a demokrata jelöl- 

tek voltak többségben, megválasztották. 

A rendbontók ellen megindult a hivata- 
los eljárás. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek Tolici Ioan hirlapiró és Bartha Anna, 

Schiller József nyugdijas és Roth Anna, Vin- 

tan Stefan kereskedősegéd és Cojerean Er- 

zsébet, Goldstein Dezső vegyész és Löwen- 

stein Matild, Katz Dávid kereskedősegéd és 

Donáth Malvin. Születtek Jakob Krisztina, 

Jorgovan Doina, Cornut Alexandru, Muszi- 

lek Kornél, Kauftheil Miklós, Kluch Hona. 

- Müsoros farsangi est a Crisan-telepen. 

A Katolikus Népszövetség Crisan-telepi ta- 

gozatának leánycsoportja vasárnap délután 

müsoros farsangi estét rendezett. A leány- 

csoport három egyfelvonásos vigjátékot 
adott elő, ezenkivül táncok és énekszámok is 

szerepeltek a műsoron. / közönség rendki- 

vül nagy érdeklődést mutatott az előadás 

iránt. A Dinu-féle vendéglő magyterme - 

annak ellenére, hogy zsufolásig megtelt 

csak egy részét tudta befogad a közönség- 

nek. Külön érdekessége volt az előadásnak, 

hogy csak leányok szerepeltek és igy a férfi 

szerepeket is ők alakitották nagy sikerrel. A 

szereplő leányok Gyalus Gizi, Szentmihályi 

Olga, Kukovecz Sári, Körösi Juliska és Ma- 

riska, Szerendei Rózika, Vass Mariska, Acs 

Manci, Tasi Ilonka és Virág Rózika mind ki- 

tünően megállták helyüket. A rendezés fá- 

radságos munkájáért Csollák Julia hitok- 

tatónőt illeti elsősorban elismerés, akinek 

Gaál Gyula és Florián Arpác voltak segitő 

társai. A szebbnél-szebb tancszámokhoz a 

népszövetségi tagozat zenekara szolgáltatta 
a zenét. A közönség viharos tapsokkal hálál- 

Les idols 2, Marusia, 
akrobata különleges 

ta meg a gyönyörü előadást. 

keletitáncosnő mazurka 

ElyDron 4 RodeMorson, MisViolette 
tang 

szz Este 10 órától táne a kávéházban ritmikus zem ek 

- Megfékezték a nekiszabadult pro 

dát. A Curentul értesülése szerint 
severinben a hatóságok szigoru utasi 

kaptak a rend és nyugalom biztositá 

kében és a nemzeti parasztpárt hivei, 

mint a cuzisták közötti esetleges öss 

sek megakadályozására. Az utasitások 

mében választási propagandát csak a 

helyiségekben szabad kifejteni és más 

beli, vagy megyei szónok Mehedinti me; 
nem keresheti fel. 

- Ciuley mérnök fogságát megszigo! 

ták. Tretines c u vizsgálóbiró, aki C: 
tescu Tita szinésznő rejtélyes halála ü; 

ben folytatta a vizsgálatot, rendkivül s 

intézkedéssel sujtotta Ciuley mérnő 

A vizsgálóbiró ugyanis megtiltotta, h 

mérnököt bárki is felkeresse a fogház 

mérnök védői, akik szintén nem érintk 

nek véc ncükkel, elhatározták, hogy 

ványt intéznek a semmitőszékhez és k! 

fogják, hogy Ciuley mérnök ügyét helyez 

át más vizsgálóbiróhoz. 

* Baring: Krisztus köntöse. Barin, 

hirnevü és világszerte népszerü ang 

regényében az a varratlan köntös szer 

amelyet keresztrefeszitésekor a Megváltó 

selt s amelyre sorsot vetettek a római 

nák. Aki a sorsjátékon megnyerte, t, 

adta keresztény kézre s igy került a sz 

köntös a történelem folyamán különbö. 

zeken át egy észak-franciaországi kis 

ősrégi templomába, ahol kegyelettel 

tisztalelkü, bölcs plébános. Egy alkalom 

megmutatja egy francia anyától szüle 

angol fiunak s ettől fogva az ereklye 

kiséri a fiu életét. Ezzel az ereklye s 

lummá válik, melyet a vele kapcsolat 

rült ember egyre csak kerülge., de m 

gadni nem tud. Csak a végén, a bel 

csatatéren, halálos golyótól találva e 

rá, mikor a szent köntös ismét az utjába 

rül, elhibázott élete értelmére. A kati 

vallásos regény renaissanceának ki 

méltán világhirü terméke ez a Eönyv, m 

a modern lélektani regény formáiba 

kapcsolja a vallás magasfeszültsé 
mát. Két kötet egybekötve 350 lap, 

158.- lei és vászonkötésben 204 lei, min 

könyvkereskedésben, vagy Lepagel 

Cluj. Kérje a Franklin-könyvek jegyzékél 

facsangi naptác 
Február 8. A városi Vigadóban - 

gyar Nőegylet bálja. 
Február 8: Electrica-bál a Sö 

nagytermében. 

Február 8: Az Ilsa álarcos bál; 
Pacsirtamező helyiségeiben. 
Február 8: A Bánsági Turista 

bálja Caransebesen. 
Február 8: Iparosbál Gataian. 

Február 15: A Katolikus Ifj 
Egylet álarcosbálja, saját helyisé 
Február 15: A Filharmonia dale 

farsangi estélye. 
Február 15: A Magyar Párt m 

tagozatának bálja a Gimpel-vendéglőb 
Február 15: A lugoji magyarság 

a Dacia-szállóban. 
Február 15: A jimboliai Iparos 

egylet bálja a Michelsz-szálló nagytei 
ben. 

Február 22: Magyar ifjak ála 
bálja. . 

Február 22: A Magyar Párt r 

tagozata a Forgács-féle teremben. 

Február 22: Ciacován a Sipos 

vendéglőben a gazdakör táncmulai 
gal egybekötött mükedvelői előadá 
Február 22: A sannicolaul marei D: 

Cl 
bé 

Mici Marinescu 

és Közmüvelődési Egyesület álarcos ji 
mezbálja. 

Sere: 



ta Garta ujjászütletett 
Mint Stockholmból jelentik, Greta 
arbo egészen megváltozott a szülővá- 

osában töltött pihenője alatt. Az uj 
ta Garbo fő jellemvonásai a követ- 

Haj: Uj frizura, amely erősen hason- 

it Katharine Hepburn hajviseletéhez, a 
égi szabad Garbo-frizura helyett. Fia- 

al svéd leányok már nagyban utánoz- 

Arckifejezés: Már nem fáradt és 

Az uj Garbo tele van életkedvvel, to- 

baja ellenére, amelytől még mindig 

esz részt a február 9-re kitüzött devai 
. Maniu ugyanis Mihalacheké- 

mondta le megjelenését, aki nyómos 

miatt kérte Maniut, hogy ne mondja el 

t politikai expozéját. Maniu helyett 

gear u vesz részt a devai gyülésen. 

legujabb panama hat millió kárt 
tt az államnak. A fővárosi állambizton- 

endőrség névtelen feljelentés alapján 

eágazó visszaélést lepleztek le, amely 

rálási bonokkal történt. A visszaélés 
az állam körülbelül hat millió leiel 

ott. Az ügyben egy bankigazgató, 

gyvéd és egy magasrangu tisztviselő is 

el. A vizsgálat folyamatban van. 
incs irgalom... A város - mint is- 

- a román nyelv elégtelen tudása 

tegy harminc villamos vasuti al- 

at bocsátott el a szolgálatból. Ezek 

küldöttségi eg jelentek meg a város- 

s arra való hivatkozással, hogy a fel- 

ett közalkalmazottaknak fizetésük 

zaléka jár, kérték ennek kiutalását. 

ál ezt a kérelmet nem teljesitették, 

osházán az az álláspont, hogy a 
ezeket a villamos vasuti alkalmazotta- 

elbocsátotta és igy ezeknek semmiféle 
telésük nincsen. A város ezeket az elbo- 
ott villamos vasuti alkalmazottakat tüzi- 

és természetbeni élelmiszerekkel tá- 

atja. Az érdekeltek elhatározták, hogy 

zágos nyugdijpénztárhoz fordulnak és 

1 kérik jogaik elismerését. 
Kánya Kálmán bécsi tárgyalásai. Ká- 

mul a Kálmán magyar külügyminiszter teg- 

árisból jövet Bécsbe érkezett. Kánya 

látogatta Berger Waldenegg osztrák 

minisztert, akivel hosszasan tárgyalt. 

- Leprabetegek az egészségesek között. 

negyében tiz leprabeteget találtak, 

t községekben koldultak. A leprabete- 

rizetbe vették és azután külön vasuti 

a largeancai lepratáborba szállitották 

oyi a 

A katonai siversenyek eredményei. A 
atonai siversenyek során tegnap a 

12 kilóméteres staféta futást bonyolitot- 

A staféta futást a jugoszláv katonai 

yerte meg, második Románia, harma- 
ehszlovákia. A legjobb időt egy jugo- 

tiszt érte el, aki a tizenkét kilómétert 

a 30 másodperc alatt tette meg, mig 

éni versenyben a második helyre Za- 

román katona került, akinek ideje 

és egy perc volt. 

asutasok bérharca. Santiagiói jelentés 
Chilében a vasutasok kikiáltották a 

ot. A vasuti forgalom megállott. A 

nynak az egyik fővonalon sikerült 
forgalmat fentartani katonák segitsé- 

1 

a párisi 

A város főtéren nagy nyilvánosság előtt 
ment végbe Desta abesszin herceg lefokozása 
A csatát vesztett Desta abesszin 

herceg lefokozása bekövetkezett. Eey 
osztrák haditudósitó, aki ennél az aktus- 
nál jelen volt, nagy cikkben számol be 
róla. A lefokozás D esszie város főte- 
rén történt, ahol a császár megjelent a 
kormány több tagjával és az egész ud- 
varral. A császár ez alkalommal vörös 
bársonyból és sárga selyemből készült 
diszruhát viselt. Nagy beszédet mon dott, 
amelyben hangoztatta, hogy mindazokra 
sulyos büntetés vár, akik nem viselked- 
nek bátran a háboruban. Azután egy 
emelvényhez lépett, amelyen ott feküdt 
Desta herceg kardja. A császár a kardot 

eltörette és darabjait szerte-szétdobálta. 

Kijelentette, hogy Desta herceg nem volt 
méltó erre a kardra és azért összes kato- 
nai méltóságaitól megfosztja. 

Abessziniai hadijelentés szerint Sceyam 

herceg serege az északi fronton péntek 

óta heves ütközetet folytat az olasz css. 

patokkal. Sikerült az olaszok frontját át- 

törni. Az abesszinek széles arcvonalcn tá- 

madnak és céljuk az olasz összekötő vo- 

nalakat megsemmisiteni. Makalehi 

szerint hamarosan elesik. A várost az 

abesszineknek sikerült körülzárni. A fo- 
lyót, amely a várost vizzel látta el, el- 

vezették. 
..................................... 

Rövidesen pénzükhöz jutnak 
a régi magyar postatakarék romániai 

betétesei 
Régen vajudó ügye Romániának a 

postatakarékbetétek ügye. A régi ma- 

gyar postatakarékpénztárnak Románia 

területén nagyszámu betétesei vannak, 
akik mindeddig nem tudtak hozzájutni 

követeléseikhez. Erre vonatkozólag a 
magyar kormány és Románia között 
már régebben megállapodás jött létre, 
amelynek értelmében Magyarország át- 

engedi a román kormánynak a régi 

postatakarékbetétek bizonyos hánya- 

dát, amelyből a régi betétesek igényeit 

kielégitik. Minthogy erre vonatkozólag 

az elszámolás nem történt meg, Romá- 

nia sem tartotta magára nézve kötelező- 
nek a megállapodást és igy történt, 

hogy a postatakarékbetétek kifizetése 

elmaradt. A két állam között nemrég 

ujabb tárgyalások indultak meg és re- 

mény van rá, hogy ezek eredménnyel is 

végződnek. Illetékes helyen figyelmez- 

tetik a betéteseket, hogy ezeknek a tár- 

gyalásoknak az eredményét minden kö- 
rülmények között várják meg és tartóz- 
kodjanak magánszemélyek felkinált 

közvetitésétől még akkor is, ha azok hi- 

vatalos megbizottaknak adják ki ma- 

gukat. 

............................................................ 

- Megbénult a lengyel főváros forgalma. 

Varsóban a közuti üzemek tizezer alkalma- 

zottja hétfőn reggel sztrájkba lépett. Egész 

Varsó területén a villamosok és autóbuszok 

megállottak. A nagykiterjedésü lengyel fő- 

város élete a szó szoros értelmében megbé- 

nult. A sztrájkot a munkások teljesitetlen 

bérkövetelése idézte elő. 

- A Földközi-tengeri egyezmény. 
Rómában nagy érdeklődéssel figyelik 

tárgyalásokat. Megállapitják, 

hogy ezeknek két főcélja van: Ausztria 

függetlenségének garantálása és Bul- 

gária belevonása a Balkán-szövetségbe. 
Kétségtelennek tartják, hogy a párisi 

tárgyalásoknak bizonyos olaszellenes 

éle van. Flandin felvetette a Földközi- 

tengeri egyezmény tervét, azonban alig 

hihető, hogy Anglia hajlandó lenne tár- 

gyalni erről Olaszországgal, amely ellen 

felvonultatta hadihajóit a Földközi-ten- 

geren. 
- Eckharát Tibor birálja a hitbizományi 

reformot. A magyar képviselőházban tegnap 

folytatták a hitbizományi reformjavaslat vi- 

táját. Eckhardt Tibor kisgazdapárti ve- 

zér kifejtette, hogy ez a reform mindössze 

hatvanhét családot érdekel, mert Magyoror- 

szágon ennyi hitbizomány van. A javaslat 

azonban nem oldja meg a kenyérkérdést és 

nem indokolja meg, hogy miért kell emiatt a 

titkos választójogi reformot elhalasztani. Az 

volna a helyes, ha a hitbizományok szántó- 

földjeit kiosztanák az igényjogosultak kö- 

zött és erdőkből alakitanák meg az uj hitbi- 

zományokat. Nem felel meg szerinte a való- 

ságnak az, hogy a nagybirtok jövedelmezőbb 

és több embert tud eltartani. Nemzetgazdá- 

szok számitása szerint a nagybirtok holdan- 

kint százharminchat pengőt jövedelmez, a 

kisbirtok pedig százötvenegyet. 

sgnézet iskol 
a Szociális Misszió rendezésében febfuár 6-án este 
a IV. kerületi Bratianu-utca 13. szám alatti katolikus fiuiskola nagytermében 

- London hus nélkül marad. Londonban 

a husipari munkások sztrájkba léptek. A 

sztrájk az angol fővárosban nagy nyugtalan- 

ságot keltett. A henteseknek és mészárosok- 

nak mindössze két napra való huskészlete 

van. Ha ez is elfogy, megkezdődik nyolc mil- 

lió ember kiéheztetése. Sokan máris meg- 

kezdték a batyuzást és sorra meglátogatják 

a környékbeli falvakat, ahol minden hus- 

készletet összevásárolnak. 

- Huszezer munkás sztrájkol Newyork- 

ban. Newyorkban a munkásszervezet általá- 

nos sztrájkot proklamált. A mozgalomban 

eddig már huszezer munkás vett részt. A 

sztrájk következtében ezerkétszáz felhőkar- 

coló lakóit az a veszély fenyegeti, hogy vil- 

lanyvilágitás és fütés nélkül maradnak. Nem 

fognak müködni a liftek sem és a felhőkar- 

colók emeleteire csak gyalog lehet majd fel- 

jutni. 

- ügyvédek állásfoglalása az uj illetékek 

ügyében. Az aradi ügyvédi kamara vezetősé- 

ge az uj igazságügyi illetékek kérdésével 

foglalkozott. A helyzet alapos megvitatása 

után ugy döntöttek, hogy az aradi ügyvédek 

nagygyülése elé terjesztik a felmerült kérdé- 

seket. Az aradi ügyvédek gyülését ma dél- 

előtt tartják meg és azon állást foglalnak az 

uj törvénykezési illeték ügyében, amely meg- 

drágitja a peres eljárásokat. 

- Esős, langyos idő. Tegnap tulnyo- 

móan borus időjárás mellett a hőmérséklet 

reggel kilenc órakor 8, délután négy órakor 

16, este pedig 12 fok meleget mutatott. Nap- 

közben többször megeredt az eső. A meteo- 

rológiai intézet jelentése szerint élénkülő szél 

várható szaggatott felhőzettel, sok helyen 

esővel, vagy havasesővel, a hegyeken hava- 

zással, a hőmérséklet csökken. 

sma xen 
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Néguszviccek 
- Miért szállitanak fegyvert Abeszi 

sziniának és Olaszországnak nem? 

- Mert Abesszinia RAS KASSA f 
zet, Olaszország pedig DE BONO. 

. 

- Ha a négus egy elefántnagykeres 

kedőt magas kitüntetésben akar részesi- 

teni, mivé nevezi ki őt? 

-?? 

- Ormányfőtanácsossá. 

Viktor Emanuel olasz király mondtas 

- Ha Mussolini győz, abesszin csá- 
szár leszek, ha a négus győz, olasz ki- 

rály lesz belőlem. 

- Az orkán kidobott egy /onatot a simeli- 
ből. Ujzéland szigetén rendkivüli erejü 

pusztitott. A szél a sinekből kidobott 

vonatot. Wellington környé én megszakadt 

minden közlekedés. A kikötőben elsülyedt 
egy hajó, amelynek ötszáz utasát azonban 

sikerült egee ; 

Az államnalgárság 
humocas fejezete 

Az állampolgárság megszerzése köl 

nemcsak komoly és fájdalmas, de olyi 

még mulatságos esetek is vetődnek felszi 

Brun s Vilmos kereskedőtanonc például 

ben a városban született, tizennyolc eszt 
előtt. Keresztlevelén a H. kerület egyi 

plébánosának, P a c ha Istvánnak, neve ál. 

A szerény megjelenésü fiatalember moso- 

lyogva, de az „előkelő idegen" önérzetével, 

veszi ki kabátja belső zsebéből német utleve- 
lét. Pár nap óta német állampolgár 

- mondja. Igaz ugyan, hogy mióta me. 

lettem, még ki nem tettem a lábam ebből a 

városból, de azért még sincs meg a roi 

állampolgárságom, mert nem jelentett bel 

senki annak idején a listára. Apám duedln- 

burgi német ember volt. Háboru alatt került 

Timisoarára, mint sebesült és abban a kór- 
házban helyezték el, ahol anyám, Fodor 

Lujza önkéntes ápolónő volt. Igy jött létre a 

házasság. Amikor két esztendős voltam, 

apám itthagyott bennünket. Az volt a szán- 
déka, hogy Amerikába megy és minket is ki- 

visz. Hamburgból kapott anyám egy lapot, 

azóta nyoma veszett. Később anyám meg- 

halt. Egyedül maradtam. öreg, beteg nagy- 

anyám vett magához, aki nem tudott semmit 

állampolgársági Hstáról és igy nem is ke- 

rült a nevem abba. Nagyanyám halaála után, 

mint kis fiut, a Missziós testvérek vettelki 

gondjukba. Beadtak tanulónak egyik texti- 

üzletbe, ahol örömmel végeztem munkámat 
az őszig, amikor főnököm tudomásomra hoz- 

ta, hogy elbocsát, mert megbüntetik, ha to- 

vábbra is alkalmaz állampolgársági bizonyit- 

vány nélkül. Nagyon sokat szaladgáltam az 

állampolgárságomért, de semmit nem tud- 

tam elérni. Végre is a német konzulátushoz 

folyamodtam, ahol megigérték, hogy nyo- 

moznak apám után. Nem találták meg, csala 
egyik testvérét Guedlinburgban. Mivel azon- 

ban szüleim házassági leveléből kitünik, 

hogy apám, aki vasesztergályos volt, GRued- 

linburgban született, a német konzulátus ki- 
állitotta számomra az utlevelet. Most boldog 

vagyok, mert ismét visszavett főnököm azi 
üzletbe és vége a tétlenségemnek, amit m: 

nem birtam. Már megy valahogy a német 

nyelv is - teszi hozzá mosolyogva Bi 

Vilmos. Kabátja gomblyukában kis pléhho- 
rogkereszt jelvény van, ezt azóta viseli, ami- 

óta német állampolgár lett. És mit szól hoz- 

zá a főnöke? - kérdem. Semmit. Ez termé- 
szetes egy német állampolgárnak - vála- 

szolja. a 

e 



- Ismét megszünt egy magyar iskola. A 
Carei-mare környékbeli községekben a svá- 

Dok sorra inditottak meg a rohamot a katoli- 

kus felekezeti iskolák ellen. Azor a cimen, 

hogy a tanulók elmagyarosodott svábok 

gyermekei, eddig kilenc ilyen iskolában sike- 

rült nekik a tanitó nyelvet magyarról né- 

metre atváltoztatni. Most Sanislau község- 

ben zárták be a római katolikus iskolát azzal 

a megindokolással, hogy ott nem vezették 

be fokozatosan a német tanitási nyelvet. Ér- 

dekes, hogy a gyermekek szülői mind ma- 

gyaroknak vallják magukat és gyermekeik 

anyanyelve is magyar. 

Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Kecreskedelmi utazók táncestélye. Az 

Utazó Kereskedők Egyesülete most rendezte 

saját helyiségeiben az évi táncestélyét. A fé- 

nyesen kivilágitott termekben már a kora 

esti órákban megkezdődött az utazók esté- 

lyein szinte közismert fesztelen hangulat, 

amelyet csak növelt az a tény, hogy a keres- 

kedelmi társadalom számos kimagasló sze- 

mélyiségein kivül, a kereskedelmi utazók és 
családjaik zsufolásig töltötték meg a tágas 

termeket. Az egyesületnek ez alkalomból 

táncteremmé átalakitott tanácstermében egy 

jónevü jazz szolgáltatta a tánczenét, mig a 
többi helyiségben Rácz Guszti zenekara 

gondoskodott arról, hogy az igazán vidám 

hangulatot a kora reggeli órákig ébren tart- 

sa. Külön dicséretet érdemel a rendezőség, 

amely a maga részéről megtett mindent, 

hogy a közönség egy kellemes estély felejt- 

hetetlen emlékeit vigye magaval. 

2 A szekszuális élet enciklopédiája. Leg- 

főbb ideje volt, hogy a nemi kérdések tudni- 

valóit ismertető uj könyv jelenjen meg a ma- 

gyar közönség számára. Norman Hair angol 

professzor müve „A Szekszuális élet Enciklo- 

pédiája" van hivatva egyrészt tájékoztatni 

az érdeklődőket, másrészt segiteni azokon a 

szenvedőkön, akik még kérdezni sem mer- 

nek. Norman Hair nagy feltünést keltett 

munkája részletesen és alaposan ismerteti a 

szekszuális élet minden fizikai és lelki vonat- 

kozását és dr. Décsi Imre átdolgozása és 

forditása csak növelte annak érdekességét, 

modernségét és alaposságát. „A szekszuális 

élet Enciklopédiája" egy hatalmas kötetben 

360 lapon, diszes egészvászonkötésben 198 

lei, minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

pagenál Cluj. Ké eaz uj könyvek teljes 

jegyzékét. 

- Elárulta a rabolt ezüst kanál, A 

Nagybecskerek mellett levő Aradács 
községben néhány nap előtt meggyilkol- 
ták J árossy Sándor ötvenhárom éves 
gazdálkodót, a tiszai ármentesitő társa- 

lat főgépészét. A gyilkos elvitte áldoza- 
tának gyürüjét, pénztárcáját, ezenkivül 
hat ezüst kanalat is rabolt. A csendőrség 
megtudta, hogy a közeli Németelemér 
községpen Czene János hamisitás 
miatt elbocsátott vármegyei tisztviselő, 
akit lopásért már elitéltek, a faluban 
ezüst kanalakat kinál eladásra. CzeneJjá- 

nost letartóztatták és megtalálták nála a 
meggyilkolt Járossy összes elrablott hol- 
miját. Czene tagadja a gyilkosságot és 

azt állitja, hogy a nála talált dolgokat 

egy ismeretlen embertől vásárolta. 

iratkozzon be 
a 

külesünkönyvtárba 
IV., BEulev. Carol 16. 

Olvashatja a legjobb magyar 
és német künyvujdonságokat. 
Déli Hirlap előfizetőinek 25 

lei havonta. 
Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

1936, FEBRUA 

öbb játéhos ellen hozott szigovu ítélet 

teljesen elmécgesitette a helyzetet a lilasiehévek 

táborában 
Már több izben is beszámoltunk ar- 

ról, hogy a lila-fehérek vezetősége és a 
játékosok egyrésze között ellentétek 
merültek fel, amelyek odavezettek, 

hogy a futballcsapat számos tagja 

sztrájkba lépett és az egyesület mér- 

kőzésein nem vett részt. Az anyagi ter- 

mészetü ellentétek miatt a csapat ta- 

vaszi előkészületei eddig sem voltak za- 

vartalanok és ez a körülmény előrelát- 

hatólag megbosszulja magát a tavaszi 

bajnokság során. A helyzet most annál 

sulyosabb, mert az egyesület fegyelmi 

bizottsága a sztrájk ügyével foglalkoz- 

va számos játékost sulyos büntetéssel 
sujtott. Igy Szilárd és Török játékoso- 

kat egy évre felfüggesztették, mig Osz- 

Nemzetközi mérkőzések 
városunkban 

Vasárnap nemzetközi mérkőzések 

lesznek városunkban. A Ripensia a sza- 

badkai ZsAK ellen fogja lejátszani a 

tavaszi idény első komoly mérkőzését. 
A szabadkai csapat városunkban jó hir- 

névnek örvend és eddig mindig kedvező 
benyomást keltett stilusos játékmodo- 

rával. A Ripensia mellett a lila-fehérek 

is megjelennek a küzdőtéren, ahol ellen- 
felük a Zrinjszky nevü szabadkai csa- 

pat lesz. A két nemzetközi mérkőzést a 

tervek szerint az Electrica-pályán ren- 

dezik meg. 

Sportbirlapirók bálja 
A farsangi mulatságok sorát az idén 

a sporthirlapirók bálja fogja lezárni, 

amely a farsang egyik legsikerültebb 

mulatságának igérkezik. A február 

29-én este, a volt Ferdinand-szálló nagy- 

termében tartandó bál rendezősége már 

hetek óta azon fáradozik, hogy a közön- 
ségnek kellemes, hangulatos estét sze- 

rezzen. Ezen a mulatságon is kitünik 

majd, hogy a sport nem ismer nemzeti- 

ségi különbséget, mert azon mindenki 

jól fogja magát érezni. A bál védnök- 

ségét városunk sport és társadalmi éle- 
tének előkelőségei vállalták és már ez 

is biztositék arra, hogy a sporthirlap- 

irók bálja teljes sikerü lesz. 

termann I. és Glasz játékjogát három 
hónapra függesztették fel, Osztermann 
II. játékjogát egy hónapra vonták meg, 

mig Nagy és Hetzer játékosokat egy 

hónapi fizetésmegvonással büntették. 

Ezzel a szigoru itélettel természetesen 

nem javult a helyzet, mert a csapat leg- 

jobb játékosait függesztették fel. Az a 

veszély fenyeget, hogy a megbüntetett 

játékosokkal a többiek is szolidaritást 

vállalnak és ez a dicső multra vissza- 
tekintő egyesület teljes felbomlásához 

vezethet. Az egyesület vezetőségének 

módot kell találni a belső széthuzás 

megszüntetéséhez, amelyre a vasárnapi 

közgyülés a legjobb kinálkozó alkalom. 

Románia csapata 

nyerte a járőrversenyt 

A kisántánt Bledben lebonyolitott 

katonai siversenyének első napján a 

járőrversenyt Románia csapata nyerte 

meg. A román csapat Cu ecu főhadnagy 

vezetésével Schian kapitányból és a Za- 

pada-testvérpárból állott és verseny 

közben harminc lövésből huszonnégy 
találatot ért el. Második Csehszlovákia 
csapata lett tizenhét találattal és har- 

madik Jugoszlávia csapata nyolc talá- 

lattal. 

Letették az olimpiai esküt 

Románia válogatott asztali tenniszjá- 
tékosai Clujon nagyszámu közönség 
előtt megható ünnepség keretében letet- 

ték az olimpiai esküt és a válogatott ke- 
ret máris megkezdte különleges edzé- 

seit. 

Magyar jégkorong 

csapat győzelme 

Kanada olimpiai jéghokki csapata St. 

Moritzban egy erős együttes ellen ki- 

tünő játékkal 9:4 arányban győzött. 

Győzelmet aratott a magyar válogatott 

jégkorong csapat is, amely Kattowitz 

válogatottját 7:2, a HC Kattowitz 

együttest pedig 7:0 arányban verte. 

eeegeseegegesegeeseeeesggeseggesegsesesegessegeggpoeeeged 

- Villámcsapás a villanyvezetéken át. 

Biarritzban, mint röviden jelentettük, külö- 

nös szerencsétlenség történt. A villanytelep- 

re villám csapott be, amelynek árama azután 

szétosztódott a szerteágazó vezetékekben. 

Eddig még ki nem deritett módon az áram 

behatolt egy család vaságyába, amely család 

nem messze a villanyteleptől egy kis házban 

lakott. Az apa és három kisi a azonnal meg- 

halt, az anyát pedig sulyos sérülésekkel kór- 

házba szállitották. Más házakban rövidzárlat 

és tüz támadt, azonban emberéletben sehol 

nem esett kár. 

- Leégett a kvai nereskedelmi ka- 

mara épülete. A moszkvai kereskedelmi ka- 

mara épületében az elmult éjszaka még ki 

nem deritett okból tüz támadt. Bárha a tüz- 

oltóság azonnal a helyszinén termett, az ol- 

tási munkálatok még sem vezettek ered- 

ményre és a kamara épülete teljesen a lán- 

gok martalékává lett. Oltás közben az egyik 

tüzoltó véletlenül érintkezésbe került a ma- 

gasfeszültségü vezetékkel és azonnal meg- 

halt. Harom tüzoltó sulyos égési sebeket 

szenvedett. Több tüzoltót gázmérgezéssel 

kórházba szállitották. 

a 

1986. LIPCSEI TAVASZI VÁSÁR 
Kezdete márecius 1. 

60 kedvezmény 
a nemet birodalmi vasutakon 

Felvilagositást ad: ANGERBAUER JENŐ 
tb. képviselő, Timisoara I. ker., Strada 
Praporgescu 2. Teleton 70, vagy 

leipziger Messamt /Leipzig/ Deutschland 

-Viharos ipartestületi közgyülés. 
lán most tartotta meg évi közgyülését 

ipartestület. Schwarz Péter elnök 

nyitó beszéde után Keller Márton 

felolvasta az évi jelentést, majd a p 

jelentésre került a sor. A jelentések nyo 

heves vita támadt, amelynek során éle: 

rálták a vezetőség munkáját. A ke 

végül is lecsillapodtak, mire megtartotti 

tisztujitást. Elnöknek ujból Schwarz Pe 

választották meg. Azután megválasztotti 

harminctagu választmányt. 

- A hálás barát. Skories M 

és Bulatovics Antal mint szerb 

tonák harcoltak a világháboruban 

együtt estek fogságba. Egy osztrák 

golytáborban voltak, aheol Bulatovi ; 

kat betegeskedett. Skorics önfelál 

sal ápolta a barátját és az ő érdeme 

hogy az a haláltól megmenekült. Bul 
vics a háboru után Délamerikába ván 
rolt, ahol meggazdagodott. Nem fel 
zett meg azonban Skoricsról, aki 

ságban hüségesen ápolta. A héten 

rics Mladen egy bank utján ezer do 

kapott, amelyet hálája jelélii Bulato 

küldött neki. 

- HMHogy sima legyen a parl 

Nagybecskereken szombat estére tü 

ki a kaszinóban a kereskedelmi e 

let bálját. Veréb Nándorné, a vend 
lős felesége rendbe akarta hozat 
parkettet és erre a célra a tüzhelye 
üstben benzinnel kevert parafint ol 
tott. A benzin és parafin azonban 
robbant. Verébné olyan sulyos s 

seket szenvedett, hogy néhány óra 1 

va meghalt. Sulyosan összeégett K 

lós István pincér is, aki reményteler 

lapotban a kórházban fekszik. Hás 

más személy szintén megsérült. A 

banás következtében a konyha egk 

fala is beomlott. A bálat bizon. 

időre elhalasztották. 

Szinház 
Még csak ma este látható a 

álom. A nagysikerü francia operel 
donság, a hires Leányálom 
csak ma, szerdán este látható a ma; 
szinházban, mivel holnap, csüti 
este az Érettségi kerül müsorra. 

Az Érettségi. Bizonyára sokan vi 
tudnak még emlékezni Fodor L 
rendkivül érdekes vigjátékánal 
Érettséginek timisoarai sikerére 
kitünő vigjátékujdonságot, a timisoi 
társulat nagyslágerét csütörtöl 
9 órakor ujra láthatja a közönsé 
csütörtök esti Érettségi főszerepei 
uttal is Gábor Mara, R. Horvát 

Dr. V. Hegyi Lili, Hegyessy Magda, 

Szendrei Mihály, Kozma Hugó, 

Alfréd, Kovács György, Kun 

Szabó és Kiss játszák. 

Készüljetek! Jönnek az Ur ka 

Szombaton délután Katz bácsi! 
örülnek annak, hogy az igazgat 
ujra müsorra tüzte azt a hire. 
bácsit Szombaton délután 5 ói 
ujra Katz bácsi. Mindazok, akik 
nem látták, most megnézhetik. Ezi 

is Felhő játsza a cimszerepet. 

Jönnek az Ur katonái. 

al 

A Magyar Szinház hetimüsora 

Szerda este 9 órakor: Leányálom. 

Csütörtök este 9 órakor Erettségi. 

Péntek este 9 órakor; Román előad 

szombaton délután 5 órakor: Katz 

Szombason este 9 órakor: Egy gi 

szaka. 

Vasárnap délután 3 órakor: Bécsi 

Vasárnap délután 6 órakor: Egy gö 

szaka. 

Vasárnap este 9 órakor: Egy gt 

szaka. 
Hétfőn este 9 órakor: Egy görbe 



árosi jelentések szerint a román- 
kereskedelmi és fizetési egyez- 
megkötésére meginditott tárgyalá- 

váratlan nehézségek gördültek, 
az angol kormány ujból szigoru 

itásokat küldött a Bucurestiben tár- 

ó angol delegációnak. A Nemzeti 
k az utóbbi években Angliából kapott 

270.000 font sterlinggel tartozik 

az összeget lei értékben inkasszál- 
jegybank, de angol font hiánya 

éptelen volt azt átutalnmi. A Nem- 

hogy a bucurestii sajtó most kezdte 
z 1936. első évnegyedre kibocsá- 

portengedélyek közlését és meg- 
ató, hogy a behozatali engedé- 

ulajdonosai között timisoarai, 

i és más erdélyi iparvállalatok is 

A január 30-án kelt importen- 
ek kizárólag német áruk behoza- 

vonatkoznak. Ezek között első 
áll a növényi, textil és gyapot, a 

szücs, a fa, papir és kaucsuk, 

pari, fém és gépipari, gyöngyház 

s vegyesáruk. A fémárukból ad- 
a legtöbb importengedélyt. Érde- 

elsű barázda 

tt. Királyfia Pál gazdának és Kar- 
Istvánnak egymásmellett osztottak 

uia Nádasér-dülőben egy-egy darabot. 
ormán nagynak, négy-négy holdnak 

Fett lennie a földeknek, de Királyfia 

azda, mikor birtokba vette és meg- 

a magáét, ugy találta, hogy az 
ak negyedfél hold, a hiányzó fél- 

at szomszédjának, Karcsainak mér- 

érdőre vonta a szomszédot, de ez 

egy vállvonogatással válaszolt. - 
mértek magának, ennyit nekem, 

bele kell nyugodnia, szomszéd! 
De nem ám - gondolta Pál gazda 
édhez ment. - Tekintetes uram, 

am, segitsen! 

zerdahelyi ügyvéd áttanulmányoz 

tagositási iratokat és eredményül 
alálta, hogy számitási hiba esett a 

körül. 
feginditotta a pört és Gyertyaszen- 

ára meg is nyerte a törvény- 

él is, a táblánál is és a jogerős ité- 
apján vissza is mérték Királyfia Pál 

k a szomszédjához került fél- 

-fult Karcsai gazda és vasár- 
után a korcsmában, mikor a nagy 

arkában az egyik ült, jobb sarká- 
g a másik és szóba hozta a többi 

esztett pört, Karcsai dühösen do- 

ost tél van, most még nem csiná- 

nmit. Majd ha itt lesz a szántás 
Csak merészkedjék be ekejével K 

áratlan nehézségek jelentkeztek 
román-angol fizetési egyezmény 

megkötése körül 
amely szerint a svéd vállalat 15. 000 va- 

gon tengerit vásárol Romániában és kö- 

telezte magát, hogy a vételárat, 178.000 

angol fontot Románia számlájának ja- 

vára befizeti a londoni bankba. A svédek 
azonban eddig csak kétezer vagon ten- 

gerit tudtak kiszállitani és április elsejéig 

legfeljebb ujabb ezerötszáz vagon kivi- 

teléről lehet szó. A kukorica beszerzési 
nehézségeket Anglia is jól ismeri és ezért 
a 178.000 angol fontot most már kész- 
pénzben követeli. Ez az ujabb nehézség 

átmenetileg megzavarja a román és an- 
gol kiküldöttek tárgyalásait. 

kes, hogy egészen kisösszegü áruk be- 
hozatalára kiadott engedélyek is szere- 

pelnek a kimutatásban. 

A román-francia pénzügyi egyezmény 
aláirása ideiglenes jelleggel megtörtént 
és az a következőket tartalmazza: A ro- 
mán kormány magánszervre ruházza a 

kőolajtermelés után fizetendő illeték egy- 

részét, ugyszintén a román kőolajvállala- 

tok természetben lefizetendő adójának 
egyrészét. Ezeknek a 700 millió leire be- 
csülhető illetékeknek nyolcvan százalékát 
fogják a román kölcsön törlesztésére for- 
ditani. A hátralékos husz százalékból a 
francia államnak a román állammal 

szemben fennálló kereskedelmi jellegü 
követeléseit rendezik. 

rályfia Pál abba a félholdba: belémártom 

bicskánat a husába! 

= No, no hangzott tulról a válasz. 

Királyfia Pál gazda válaszolt. - Az én 

vasvillám hosszabb, mint a kend bics- 

kája. 

Hadnagy uram, Töbör Péter községi 

hadnagy ur ekkor már az ivóban volt. ő 
a benyilóban borozgatott a jegyzővel és 
az urasági kasznárral, a benyiló ajtaja 

nyitva volt, a szóváltásra tehát bement 

az ivóba és csak ránézett a két kipirult 

emberre. 

- Verekedés? - mondta. - Az én 
falumban verekedés... hát még mi? Bé- 

kesség és csend legyen, vagy egyiküket 
kivezettetem a korcsmából. 

Csalóköz falvaiban sokkal nagyobb a 

tekintélye a hadnagynak, mint máshol a 

községi birónak. Mert nemes ember és 
tanult ember a hadnagy ur és mert a 

férfinép legtöbbje katona volt és már a 

kaszárnyában szokta meg, hogy a had- 

nagyot különösképpen tisztelje. 

Nem is esett több szóváltás a két ha- 
ragos között. 

A következő vasárnapokon sem volt 

semmi baj, de március vége felé, Bene- 

dek napja után való vasárnapon, megint 
felszinre került kettejük között a föld. 

Borozgatás közben arról folyt a korcs- 

mában a szó, hogy ki hol kezdi meg más- 
nap a szántást. - Én a Füzesben, - 

mondta az egyik - én a Kövesverem- 

dülőben - a másik. 
- En pedig - szólt Királyfia Pál gaz- 

da - a Nádasérben kezdem a szántást. 
Felszántom az ott lévő négy holdamat. 

- Csak három és felet fog szántani! 
- vetette oda neki Karcsai. 

- De biz négyet fogok, mert ennyi ott 

az enyém! - vágott vissza a pernyertes 
Pál gazda. 

Hadnagy uram most is ott volt az 

elperelt félholdnyi részlet. 

A MERTÉKHETELESITŐ HIVATAL SZI- 

GORU ELORÁSA. A Kereskedők Egyesü- 

lete felhivja az ösezes kereskedők figyelmét 
a helybeli mértékhitelesitő hivatal szigoru 

előirására, mely szerint mindennemü ital du- 

gaszolt palackjának cimkéjén, továbbá min- 

d ü olyan c: golt áru göngyölegén, 

dobozán, amelyet suly szerint adnak el, pon- 

tosan és olvashatóan rajta kell lennie a tar- 

talom, a cég és a suly megjelölésének, más- 

különben a mulasztást elkövető kereskedőt 

az áru elkobzása mellett sulyos pénzbirság- 
zal ujtjál E rendelkezés értelmében a pa- 

t sör, bor, italok, ecet, méz, 
stb., továbbá a suly szerint eladott vaj, cu- 

kor, pamutfonál és általában bármilyen suly 

szerint előre adjusztált áru burkolatán fenti 

megjelöléseknek a törvény által előirt mér- 

tékegységekben (méter, kg., liter és azok ti- 

zedei, századai, stb.) szerepelnie kell. A mér- 

tékhitelesitő hivatal személyzete egyébként 

bármikor szivesen ad részletesebb felvilágo- 

sitást a hozátortutó érdekelteknek. 

Románia exportja Magyarország felé 
megnövekedett. Bucurestiben néhány 

nap előtt megindultak a román-magyar 
fizetési egyezmény megkötésére irányuló 

tárgyalások, amelyek kedvező mederben 

haladnak. A tavaly megkötött fizetési 
egyezmény szerint a Nemzeti Bank a ro- 

mán exportból szánmazó pengők negyven 

százalékát megvásárolta a szükségletek 
fedezésére. Románia exportja Magyaror- 

szág felé azonban annyira megnöveke- 

dett, hogy a pengőkövetelés felülmulta a 
szükségletek fedezésére szolgáló össze- 
get. A Nemzeti Bank ezért lemondott a 
további pengővásárlásról és ezt jegyző- 

könyvben is leszögezték. Ez volt a meg- 
beszélések során az első megegyezés, 
amelynek alapján most tovább folynak a 

tárgyalások a végleges fizetési egyez- 
mény megkötésére. 

eetrában, de nem ment ki a szóváltásra 

az ivóba, csak azt mondta a jegyzőnek, 

kivel együtt ült: - Nos hát, én is ott le- 
szek a Nádasérben és majd meglátjuk. 

- Mit akar ott csinálmni? - kérdezte 
meglepetten a jegyző. 

- Semmit! - mondta nyugodtan a 

hadnagy ur. - Csak meg akarok győ- 

ződni róla, van-e tekintélyem a faluban? 
Ha van, akkor nem lészen ott verekedés, 

ha nincs, akkor holnap én lemondok. Ve- 

rekedő falunak én nem akarok a had- 
nagya maradni. 

Korán kel a gazda, mikor szántani 

megy, még korábban ébred a reggeli szél, 

de még ennél is korábban kelt másnap, 
hétfőn reggel, a hadnagy ur. Az asszony- 
nak azt mondta, mikor elindult: 

- A Nádasér-dülőben leszek, oda 
küldd ki az ebédemet, asszony. De fél- 

órával déli harangszó előtt küldd. Birka- 
paprikást készits, de több személyre va- 

lót, édes párom, hátha odavetődik valami 

vendég is és a kulacsot is töltsd meg jó 
borral. - Ezzel elment és mikor kiért a 
földre, a mesgyén a két szántó között 

várta a haragos embereket. 

Ezek csakhamar jöttek is s hogy ott 

látták a hadnagy urat, tisztességgel meg- 
süvegelték, de egymásról tudomást sem 

vettek. Az egyik is ráment, a másik rá- 

ment a földjére, hogy megkezdje a tava- 

szi szántást. 

Királyfia földje jobbról volt, Karcsai 
Istváné balról, a kettő között huzódott az 

De Karcsai 

István gazda nem ment rá ekéjével erre 
a félholdra, hiszen nem az övé már ez az 

elperelt földdarab, csak oda-oda pislan- 
tott és leste, rámegy-e Királyfia arra a 

félholdra? 

ur. 
Hadnagy uram pedig megelégedetten 
csak pipázott: - Van tekintély, van! 

Nem ment rá, mert ott volt a hadnagy 

kadt megnyilatkozás volt. Mert Karcsai 
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A Resita-munkások kollektivszerződé- 
sét egy évre meghosszabbitották. Az a 

bérdifferencia, amely a Resita-müvek 
igazgatósága és a munkásság között a 

mult héten keletkezett, megszünt. Bottezi 
Gheorghe állami munkaügyi vezérfel- 
ügyelő közbenjárására mindkét fél meg- 
állapodott abban, hogy a kollektiv szer- 

ződést egy esztendőre meghosszabbitják. 

Esik a buza ára. A bánsági gabona- 
piacon a buza irányzata lanyha és to- 

vábbi árcsökkenésre van kilátás. A pia- 

con teljes az üzlettelenség. Az árak a kö- 
vetkezők: bánsági buza 460 a torontáli 
buza 470, tengeri 285, zab 350, takar- 

mányárpa 305, tavaszi árpa 310, korpa 

255, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 
880, nagymalmi liszt 900, tökmag 760, 

napraforgómag 500, cirokmag 250, mu- 

harmag 600 lei százkilónkint. A lóhere- 

mag 33 és a lucernamag 31 lei kilónkint. 
eessLsLEEDesseDesossssesee 

MOZI 
Mozik müűsora: 

Szerda, február 5. 

Apolló-mozi: Varieté. 

Capitol-mozi: Exmenyasszony. 

Select-mozi: Antónia. 

Forum-mozi: A fekete angyal. 

Az ország egyetlen vendéglátó 

ipari szaklapja a 

fiazeta 
Restauratorilor s Hotelierilor 
Vendégiősök és Szállodások 

megjelenik minden szombaton. La D ja 
Ottkell legyen minden vendég- 
iparos asztalán 

Félórával dél előtt, hogy kihozták had- 

nagy uram ebédjét, ez elsőben is Pál gaz- 

dát hitta. - A kend ebédje késik, - ra- 
vaszkodott - addig szivesen látom, Pál 

gazda. És mindjárt utána Karcsait is 
hitta: - Kendet is szivesen látom, hat 

csak jőjjön és nyissa ki a bicskájat. És 
Karcsai gazda is odament. Hadnagy 

uram falatozás közben a pörről kezdett 
beszélni, mondván: - Itélt benne a tör- 

vényszék, itélt benne a tábla is; három 

biró ott, öt biró itt és mind Királyfia gaz- 

dának adott igazat, hát csak adhatna 

már kend is, Karcsai. - S hogy ez még 
huzódozott az igenlő beszédtől, hadnagy 
uram a kulacshoz appellált. 

- Egészségére, Karcsai .. - egész- 
ségére Királyfia Pál gazda! 

Karcsai csak a hadnaggyal kocintott, 
Királyfiával még nem, holott meglátszott 
rajta, hogy ő maga is helyteleniti a hu- 

zódozást s erre hadnagy uram még egy 
további lépést tett. - Nemcsak borban 
van az igazság, - motyogott - de két 
egybehangzó itéletben is van. No, kocint- 

son már, Karcsai, a szomszéddal is. 

Karcsai gondolkozott, majd felállt és 

azt mondta: - Még nem. Előbb csinálok 
valamit, hadnagy uram. 

Most olyasvalami következett, ami 
gyönyörü, szép, igazi magyar lélekből fa- 

odament a pihenő alatt oldalra forditott 

ekéhez. Helyreigazitotta egy fogással, 
majd odairányitotta az ökröket az eddig 
érintetlenül maradt félholdhoz, belé- 

nyomta az eke vasát az ugarba és meg 
sem állt addig, amig hosszában végig 
nem szántott egy barázdát. - Igy la,- 
mondta - most már kocinthatunk. A 
legelső barázdát abból a félholdból én 
szántottam Pál szomszéd földjéhez, ezzel 
elismerem, hogy igazságosan őt illeti 

meg ez a félhold föld. Nos hát: egészsé- 
gére, Pál szomszéd.. - egészségére, 

Hadnagy uram, Isten éltesse! 



Rádió 
Szerda, február 5. Bucuresti. 6: Mugur 

4. D. előadása a rádiózenekarral. 8: Hirek, 

majd uj lemezek. 8.45: Előadás. 9: Jianu Va- 

zul fuvolázik. 9.40: Galmann Demeter éne- 

kel. 10: Delavrancea-Lahovary Cella zongo- 

rázik. 10.30: Hirek, majd kis rádiózenekar. 

11.45: Hirek külföldre. 12: A zene folyta- 

tása. Budapest. 7 45: Torna. 11: Hirek, majd 

felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Cigánymu- 

2sika. 1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: 

Firek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Sza- 

xofon, zongorakisérettel. 6 20: Előadás. A 

Korvin Mátyás magyar-olasz egyesület est- 

Előadás. jének közvetitése. 8.35: 8.55.: 

Egyes szó ára S-lei: vastagabb be- 
üvel Elei Állástkeresők szavankiat 

2 Heit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
Hott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

ercexza 
...... 

Hangjaték. 10.40: Hirek. 11: Ének, zongora- 

kettős. 11.40: Operaházi zenekar. 1: Hirek. 

Budapest II. 7: Előadás. 7.30: Hanglemezek. 

8.45: Szalcnötös. 10: Hirek, majd cigánymu- 

zsika. Bécs. Este 7.55: Wagner: Tannhaáu- 

ser, opera. Lipcse. Este 9.45: Czibulka: Hat 

jelenet Beilschmidt zenéjével. ilánó. 6.15: 

Tánczene. 9.35: perettelőadás. Prága. 5.10: 

Muzsik szaionnégyes. őste 9: Krawecz zene- 

szerző estje. Róma. 6.15: Vegyes-zene. 

Strassburg. Este 10.10: Könnyü-lemezek, 

majd népszerü hangverseny. Stuttgart. Éjfél 

után 1: Glubck, Puccini, Mozart, Beethoven, 

Vivaldi és Telemann-zene. Varsó. 7: Énekes- 

nő estje. 9: pallemezek. 10: Chopin müvei. 

11: Tánczene. 

Csütörtök, február 6. Bucuresti. 6: Kis 

rádiózenekar. 7: Felolvasás. 7.15: A zene 
folytatása. 8: Hirek. 8.15: Hires énekesek 

lemezei. 8.40: Lemezek, majd hangverseny- 

ismertetés. 9.15: A filharmónikusok hang- 

versenye az Athenaeumból. Utána lemezek. 

11.45: Hirek külföldre. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: Szalonze- 

nekar. 1.30: Hirek. 2.30: Balalajka zenekar. 

3.40: Hirek. 5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: 

Gazdasági előadás. 6. 230: Magyar nóták zon- 

gorán. 7: Sportélet a téli Balatonon, előadás. 

7.30: Jazz-zene. 8: Előadás. 8.30: Falstaff, 

vigopera. 9.10: Külügyi negyedóra. 10.10: 

Hirek, majd cigánymuzsika. 12.20: Hangle- 

mezek, utána hirek. Budapest II. 6: Előadás. 

7: Jazz-zene. 7.30: Angol nyelvoktatás. 8.30: 

ilkalmazás ] 
önálló kalaposnő 

február 15-re kerestetik. Cim a kiadóban. 
(3858) 

Perfekt szakácsnőt 

keresek. Hoffmann-szalon, Bulev. Reg. Fer- 

dinand 8. (3859) 

Jobb nő, 

ki a gyermekekre is felügyelne és a házveze- 

téshez is ért, felvétetik. (Szakácsnő van.) 

Cim a kiadóban. (3860) 

Vakás 
üzletholyiségek 

kiadók a Széchenyi-ház melletti uj házban, 

I., Str. Napoleon 2. Bővebbet Alapitványi 

pPénztárnál I., Str. Lonovici 4. (3840) 

2-, 3- és 4-szobás 
modern lakások, május 1-ére kiadók, Stern- 

villa, a püspök-hid mellett. Bulev. Mihai Vi- 

teazul 2. (3845) 

4-szobés 

modern lakás, kiadó. II., Stefan cel Mare 19. 
(3841) 

a szép akarlenni 
Használjon KULKA-féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
Hliiompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi győgyszertárban 
a Fekete Sastoz" )., Biaja I. C. Bratlanu 

Forditó-irodám 
I, Piata Eratianu 3. sz. alatt, (a Dél 

Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is, 

olcsón vállalom kérvények, kereskedel 

mi levelek, szerződések, bizonyitványok 

stb. kifogástalan forditását, illetve le 

irását román, magyar, német, francia, 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven 

N.MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár Bucu: 

resti és Timisoara város volt első fordi 

téie 

Márkás olajfestmények 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. (3734) 

Antik szekreter 
gyönyörü darab, igen jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (3735) 

Gyermekkocsit 

modern, mély, jókarban lévőt, megvételre 

keresek. Ajánlatokat „Gyermekkocsi jel- 

igére a kiadóba kérek. (3861) 

Családi ház 

4 szoba és mellékhelyiségből álló uj épület, 

olcsón eladó. Timisoara III., Str. Cav. Mar- 

tini 3. Telefon 696. (3857) 

Veszek 

kisebb bérházat, lehetőleg IV. vagy III. kerü- 

letben, 800.000 lei készpénz. Ajánlatokat 
„W. H." jeligére a kiadóba kérek. Ögynökök 

kizárva. 3852) 

Földszintes 
bérház 
azlkerületben 

azonnal eladó. 

Cim: 
„Tara-ényomda 

L, Strada Mateiu Corvin 3. sz. 

Megsokszorozza keresetét, haa 

Növényvédelem a Eeeze 
gyümölecsösét, 
kKertjét, 

Kedvezményes szakkönyveakeió szeelőlözetöknek: 

A könyvet 
a Nevényvédelemre, alábbi 

omiGyunölestaknyesése- UDányi Gyümölcsták 
bel - betgi an készitsük el virágos 

ői 

önköltségi áron 80- lefert tkapjál 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (ölel bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉEI HIRLAP kiadóhivatalától, Tmisoara. 

Előfizetési megrendelését szonnal ntézzak 
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MEGJ ELENT 
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poPOVITS JÓZSEF 
érdekfeszitő könyve, a 

HAM HGY FALAT KENYÉRÉRT 
umyynynyatotoyitatiltolt vitetytoltsktltáttáltitl NTATTAAAEATTT MT Tsa to tE ErvA ETATATEAAT,A 

amely a XIX. és XX. század 

szociális költőinek kitünően meg- 
rajzolt portréit tartalmazza 

Ára 100 lei 

Kapható kiadóhivatalunkban és az összes könyvkereskedésekben 
..ttt tt 

A primitiv népek kozmetikája, előadá 

Hanglemezek. 10.15: Hirek. Bécs. 1: 

koztaté-zene. 5: Operettlemezek. Este 11.. 

Meitzky-négyes. Belgrád. Este 9: Zon 

müvész játéka. 10: Női ének. Berlin. 

9.10: Rádiózenekar szólistákkal. 

Olimpiai téli játékok. Ejfél után 1: 

zene dalokkal. Milánó. 6.15: EÉnekha: 

10.50: Hegedümüvész és zongoramü 

hangversenye, utána tánczene. Stu 

Este 9.10: Mozart: Szerenád. Adagio. 

részletek, Agnus Dei. Varsó. Este 9 

nyü-zene. 11.35: ránezen. 

— 

Apróhiréetéseket felvesz Ce 

DéH Hirlap kiadóbhivatala, 

1. C. Bratianu é. Fabrica: Ka 

traik, Piata Traian és Str. Me. 

tratik, Piara Küt. A hirdetési 
minden esetben előre fizetendő 

Halló-készülék 

nagyothadlok részére, vil 

zsebelemekkel tölthető. Kapható Kecs er! 

müszerésznél, Timisoara I., Bulev. 1 

Duca. 

kKütöniéte 
Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem-felszedést pontosan é 

vállalok. Cim a kiadóban. 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü- -varrónő. 

II, Str. Romulus 72. 

Stanciu Mária 

pirosigazolványa elveszett. Megtalá! 

rendőrségen adja le. 

a világhirü prágai Spezial-V 
fabrik tür Preservative gyár 
legjobb gyártmánya, a legtöké 
letesebb, amit a tudomány é 

technika létrehozni képes. 

Orvosilag rendelt 
baekötők, aikalmi 

Tla nap magi 
is az igazsát 
melyért a 
Hirlap beti 
serege küzd 

hez nemkell 
csakegyleve 

lap- vagy tel 
bbbivás, hogy 

rrendeli a 
Mirlapot. 
.ker., Piata ! 
Bratianu 4 
Telelon 

n
n
t
 

Nyomtatott a uTemesvarer Zeitung" körforgógépen 


